HRW, Kapitola 16:

Otazka 2. Na obrazku je vynesena ¢asova zavislost zrychleni a(t) pro ¢astici, ktera vykonava
harmonicky pohyb.

(a) Kterému z ¢islovanych boda odpovida poloha —Xm? 2
(b) Je rychlost ¢astice v bodé 4 kladna, zaporna nebo nulova?

(c) Odpovida bodu 5 poloha castice —Xm, +Xm, 0, mezi —xm a 0, nebo me
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HRW, Kapitola 16:

Otéazka 3. Vychylka kmitajici Castice je popsana vztahem

X=Xn cos(X ). (o) (Cf],' (¢) (L)
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Urcete, zda se Castice v ¢as t = 0 nachazi v —Xm, +Xm, V pocatku, mezi —xm a 0, nebo mezi 0 a

+Xm, jestlize je ¢ rovno (a) n/2, (b) -n/3, (c) -3/4 wa (d) 3/4 .
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,/ HRW 11 — 16.12
Malé téleso o hmotnosti 0,12 kg harmonicky kmita s amplitudou 8,5 cm a periodou 0,2 s.

(a) Jaka nejvétsi sila pusobi na ¢astici?
(b) Predpokladejme, ze kmitani je vyvolano pruzinou. Jaka je tuhost pruziny?
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HRW Il — 16.17

Dana c¢astice harmonicky kmita s frekvenci 0,25 Hz kolem rovnovazné polohy X = 0. V Case
t =0 méla vychylku x = 0,37 cm a nulovou rychlost. Urcete pro jeji kmitani

(a) periodu,

(b) ahlovou frekvenci, j = QZS 0} X/ £’¢ = 0[9 "D-zw
(c) amplitudu,

(d) vychylku jako funkci ¢asu

(e) rychlost jako funkci ¢asu A’- é.’/. o‘.b

(f) maximalni rychlost ,I

(9) maximalni zrychleni,
(h) vychylku v aset=3s,
(i) rychlostv caset=73s.
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HRW IT - 16.23 (15.80)
Téleso o hmotnosti 0,10 kg osciluje tam a zpét v piimém sméru. Jeho vychylka, méfena od
pocatku soufadnic, je popsana vztahem

x = (10 cm) cos [(10 rad.s™1) t + %n rad].

a) Jaka je frekvence kmita?
b) Jakou maximalni rychlosti se téleso pohybuje?

c¢) Jaké je nejvétsi zrychleni telesa7 Pii jaké hodnoté vychylky je zrychleni nejveétsi?
d) Urcete casovou zavislost 511y ktera pu5051 T (eleso a vyvolava uvedené kmitani.

[a) 1,59 Hz;: b) 1 m.s™; ¢) 10 m.s%; ]
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HRW IT - 16.45 (15.29)
Vychylka harmonicky kmitajici ¢astice je v jistém okamziku rovna jedné poloviné amplitudy.
Jaka ¢ast celkové mechanické energie ma v tomto okamziku formu energie
a) kinetické a
b) potencialni?
¢) Pi1 jaké vychylce ma jedna polovina celkové mechanické energie formu energie kinetické?
Vyjadrete hledanou vychylku pomoci amplitudy.

[a) 3/4 Ec: b) 1/4 Ec: ¢) xa/V2]

. (e
X‘% £y 405 E.=E+Ep 9b -

Ep= 5(*‘4«'1‘”
r &’0 x‘* f‘k’ imﬂ:‘

- b E, = lgxc-
4—!‘————":’%;"@.& P2

B 38 £, - 1&:(,

- © ® o

-. ®e

Epln= ) zlc_") Zk x—,,:='%= le

Ek’ E¢ "’E,’ %E&

4 @ Fe = g,,-&ec.

fx. ° ,Z z/l

Z
X < "X.

4 \i'x_{ E AN/ S
X=-\2 - @@



